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Atlante delle Conchiglie
marine del Mediterraneo Atlas
of the Mediterranean Sea
Shells Vol. 7 (Bivalvia: Poto-
branchia — Pteriomorpha) by
Giannuzzi-Savelli et al. A4, 246
PP, + 640 colour photographs
and 16 b/w photographs. Ed. :
Evolver, Roma, Italy. ISBN 88-
8299-008-7. 2001. € 100.

This is the first part of the bi-
valves in the well-known series
about the shells of the Mediter-
ranean. It follows the same prin-
ciple as the other volumes. After
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a short introduction with some
general information about the
bivalves and their morphology
the book gives a catalogue of the
species, being an update of the
previous catalogue by Sabelli,
Giannuzzi-Savelli and Betulli.
The main part of this book con-
sists of very good colour photo-
graphs with the names of the fig-
ured shells. There are no shell
descriptions, only the size and
the location where the figured
shell was collected. It is impor-
tant that the book does not figure
only one specimen of a species
but a whole range of variability
within the species, often speci-
mens from different locations
and biotopes, and some special
characteristics in close-up.
*

Dit is het eerste deel van de
tweekleppigen van de bekende
serie over de Middellandse Zee-
schelpen. Het volgt hetzelfde
patroon. Na een beknopte inlei-
ding met enige informatie over
de tweekleppigen en hun mor-
fologie volgt een catalogus van
de soorten als een bijgewerkte

lijst van de eerdere catalogus van
Sabelli, Giannuzzi-Savelli en
Betulli. Het grootste deel van dit
boek bestaat uit zeer goede kleu-
renfoto’s met de namen van de
afgebeelde schelpen. Geen be-
schrijvingen van schelpen, maar
alleen de grootte en de locatie
waar het afgebeelde exemplaar is
verzameld. Belangrijk is dat het
boek niet slechts één exemplaar
van een soort afbeeldt maar een
hele serie variéteiten binnen de
soort, dikwijls exemplaren van
verschillende locaties en bioto-
pen en af en toe een close-up van
speciale kenmerken

Die Fauna des marinen Mio-
zéins von Kevelaer (Nieder-
rhein). Band 3. Gastropoda bis
Cancellariidae by G. Wienrich.
Ad, 254 pp., 45 plates with b/w
photographs and drawings. Ed.:
Backhuys Publ. B.V., Leiden, the
Netherlands. ISBN 90-5782-084-
6. 2001.

The two earlier volumes deal
with (1) foraminiferans and
anthozoans (1997), (2) bivalves,

scaphopods, cephalopods, bra-
chiopods (1999). In this part the
author describes and figures the
specimens of 184 gastropod
species of the marine middle
Miocene from Kevelaer and vin-
cinity, an area close to the Dutch
frontier south of Nijmegen. The
specimens are collected by drill-
ing. Five species are described as
new to science: Cerithioderma
luellingensis (Trichotropidae),
Cerithiopsis lottae (Cerithiopsi-
dae), Coralliophila klostermanni
(Coralliophiilidae), Nassarius



karinae (Nassariidae), Fredenia
ronaldi (Fasciolariidae), A list of
the species with the drilling lo-
cations, a bibliography and an
index complete this book

De beide eerder uitgegeven de-
len behandelen (1) foraminiferen
en anthozoa (1997), (2) twee-
kleppigen, stoottanden, koppoti-
gen, brachiopoden (1999). In dit
deel geeft de auteur beschrijvin-
gen en afbeeldingen van 184
soorten buikpotigen uit Kevelaer
en omgeving, een gebied dicht
bij de Nederlandse grens ten zui-
den van Nijmegen. De exempla-
ren zijn afkomstig uit boringen.
Vijf soorten zijn als nicuw be-
schreven: Cerithioderma luel-
lingensis (Trichotropidae), Ceri-
thiopsis lottae (Cerithiopsidae),
Coralliophila klostermanni
(Coralliophillidae), Nassarius
karinae (Nassariidae), Fredenia
ronaldi (Fasciolariidae), Een
soortenlijst met de plaatsen waar
geboord is, een literatuuropgave
en een register completeren het
boek.
i

A guide to common seashells
of Singapore by K.S. Tan &
L.M. Chou. 10.5 x 15 cm, 168
pp, nearly 400 colour pho-
tographs. Ed.: Singapore Science
Centre, Singapore. ISBN 981-
04-3073-6. 2000.

The only publication, devoted to
the seashells of Singapore, is an
18-pages museum pamphlet by
M. Tweeth (collecting shells) in
1967, which featured only 40
species. After some general in-
formation about moliuscs 150
common seashells are very well
illustrated in this new little
guide; page limitation have pre-
vented from the illustration of
many small species (less than 5
mm). Shell descriptions are not
given; the book gives details
about the size, distribution and
habitat of gastropods and bi-
valves only. If known, some bio-
logical details about the animals
are also included.

De enige oude publicatie over de
mariene weekdieren van Singa-
pore i3 een 18-pagina groot mu-
seumpamflet van M. Tweeth
(collecting shells) uit 1967 dat
slechts 40 soorten bespreekt. In
deze kieine gids zijn na enige al-
gemene informatie over mariene
mollusken 150 soorten zeer fraai
afgebeeld; door plaatsgebrek
zijn afbeeldingen van vele kieine
soorten (kleiner dan 5 mm) weg-
gelaten. Het boek geeft geen be-

schrijvingen van schelpen en be-
perkt zich tot de grootte van de
schelp, de verspreiding en de
habitat. Indien daarover iets be-
kend is vindt men ook enige bio-
logische bijzonderheden van het
dier.

Catalogue of Marine Molluscs
of Andaman and Nocobar
Isiands by N.V. Subba Rao &
A. Dey. 18 x 24 cm, 323 pp, not
illustrated. Records of Zoologi-
cal Survey of India, Calcutta.
Occasional paper No. 187. ISBN
81-85874-38-7. 2000.US$ 30,
GB£20.
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ZODLOGICAL SURVEY OF ININA

This book is mainly the result of
study of the collections in the
National Zoological Collections
of India, in particular the species
which the authors could physi-
cally verify or when they are
sure of the occurrence in the
Andaman and Nicobar Islands.
The catalogue includes 1282
species of all classes. It gives no
descriptions, only the scientific
names, references to the original
descriptions and illustrations, the
material examined and the distri-
bution in India and elsewhere.

Dit boek is in hoofdzaak het re-
sultaat van het bestuderen van de
verzameling van de Nationale
Zodlogische collecties van India,
in het bijzonder van de soorten
waarvan de auteurs zelf konden
vaststellen of waarvan zij zeker
waren dat deze voorkomen bij
de Andamanen en Nicobaren.
De catalogus vermeldt 1282
soorten van alle klassen. Hij
geeft geen beschrijvingen, alleen
de wetenschappelijke namen,
verwijzingen naar de oorspron-
kelijke beschrijvingen en afbeel-
dingen, het onderzochte materi-
aal en de verspreiding in India
en elders.

Bahamian Seashells,

A Thousend Species from
Abaco, Bahamas By C. Red-
fern. 21.5 x 27.5, ix + 280 pp,
106 b/w plates and 18 colour

plates. Ed.: Bahamianseashells.
com Inc., Boca Raton, Forida,
USA. ISBN 0-9711066-0-6.
2001. US$ 40 postpaid, over-
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In this book 1000 species of
molluscs are extensively de-
scribed and well-illustrated in
b/w or colour (2700 photo-
graphs). The book deals not only
with shells or shell-bearing mol-
luscs but also with slugs and
cephalopods. The nearly
108.000 specimens on which
this book is based were collected
by the author during a period of
more than 30 years, All the
species are most likely to be en-
countered in the northern Baha-
mas, together with many species
which are uncommon or rarely
seen there. Approximately half
of these 1000 species have been
recorded from Brazil and from
the Caribbean coast of Central
and South America, with a simi-
lar number occurring throughout
the islands of the Caribbean Sea
and the Gulf of Mexico. A glos-
sary, a bibliography and an in-
dex complete this book.

1000 soorten weekdieren wor-
den in dit boek uitvoerig be-
schreven en afgebeeld in zwart-
wit of kleur (2700 foto’s). Het
boek behandelt niet alleen
schelpen en schelpdragende
mollusken maar ook naaktslak-
ken en koppotigen. De bijna
108.000 exemplaren waarop dit
boek is gebaseerd zijn door de
schrijver gedurende een periode
van meer dan 30 jaar verzameld.
Alle soorten kan men in de noor-
delijke Bahama’s tegenkomen,
waaronder vele soorten die daar
zeldzaam zijn of die men daar
zelden ziet. Ongeveer de helft
van deze 1000 soorten zijn ge-
meld uvit Brazilié en van de Ca-
ribische kust van Centraal- en
Zuid-Amerika; eenzelfde aantal
komt voor bij de eilanden van de
Caribische Zee en de Golf van
Mexico. Een verklarende woor-

denlijst, een literatuuropgave en
een register voltooien dit boek.

Marine Life of the Maldives by
N. Coleman. 16 x 24 cm, 328
pp. Chapter 6. Molluscs pp 124-
185, 232 colour photographs.
Ed.: Atoll Editions, Apollo Bay,
Victoria, Australia. ISBN 1-
876410-36-7. 2000.

This is another of the coloured
guides of marine life. The excel-
lent colour photographs form the
base of this book which means
that only some of the Maldives
occurring molluscs are men-
tioned: one unidentified chiton,
56 shelled gastropods, 42 slugs,
22 bivalves and 4 cephalopods.
Only one species of many fami-
lies is depicted. The author gives
the scientific and the English
names, the habitat, the depth and
some general details. The book
contains many photographs of
living specimens.

Dit is een van vele kleurgidsen
over het zeeleven. De uitsteken-
de kleurenfoto’s vormen de basis
van het boek hetgeen betekent
dat slechts een deel van de daar
voorkomende mollusken is ver-
meld: één onbekende keverslak,
56 scheldragende buikpotigen,
42 naaktslakken, 22 tweekleppi-
gen en 4 koppotigen. Van vele
families is slechts één soort af-
gebeeld. De schrijver geeft ver-
der de wetenschappelijke en de
Engelse namen, de habitat, de
diepte en enige algemene gege-
vens. Het boek bevat vele foto’s
van levende exemplaren.

Cabinet of Natural Curiosities
by Albertus Seba. Folio, 588 pp,
472 colour plates. Ed.: Taschen
GmbH, Cologne, Germany (also
in France, Japan, Spain, UK,
USA). ISBN 3-8228-1600-0.
2001. € 150.

ALRERTUL AREA

Cabinetof
Natuz
Curiosities

Albert Seba was a pharmacist in
Amsterdam (1665-1736), who
built up a large collection of cu-



riositics among which were
many shells. After he sold his
collection in 1717 to Peter the
Great, he started again with an
even larger collection of exotic
animals. plants and shells. Many
shells were brought to Amster-
dam by the crewmen of the
VOC-ships (United Eastindian
Company) from the Far East.
Some years before his death he
decided to publish the fruits of
his labour. Therefore he made an
agreement with two editors to
produce a large illustrated cata-
logue of his collection. Seba
himself wrote the text, while the
black-and-white illustrations
were made by more than thirteen
artists. The first two volumes of
this “Thesaurus™ were published
in 1734 and 1735, the next two
in 1758 and 1765, long after his
death. The Royal Library at The
Hague, the Netherlands, possess-
es a hand-coloured copy of this
work. All plates of this copy
(449), of which 65 show mol-
luscs, are reproduced now in one
volume. In an introduction on
the life of Seba, the phenomenon
of collecting and the collection
of Seba are briefly described.
Contemporary scientists identi-
fied the illustrated plants and
animals as far as possible. In
English, French or German.

Albert Seba was een Amster-
damse apotheker (1665-1736)
die een grote collectie naturalién
waaronder vele schelpen heeft
opgebouwd. Nadat hij zijn ver-
zameling in 1717 had verkocht
aan Peter de Grote is hij be-
gonnen met het aanleggen van
cen nog grotere collectie van ex-
otische dieren, planten en schel-
pen. Vele schelpen werden naar
Amsterdam gebracht door be-
manningsleden van de VOC-
schepen. Enige jaren voor zijn
dood besloot hij de vruchten van
zijn werk vast te leggen. Hij
sloot daarvoor een overeenkomst
met twee uitgevers om een grote
geillustreerde catalogus uit te ge-
ven. Seba zelf schreef de tekst
en de zwart-wit afbeeldingen
werden door meer dan dertien
kunstenaars vervaardigd. De eer-
ste twee delen van deze “The-
saurus” zijn uitgegeven in 1734
en 1735, de volgende twee in
1758 en 1765 lang na zijn dood.
De Koninklijke Bibliotheek in
Den Haag bezit een handge-
kleurd exemplaar van dit werk.
Alle platen van dit exemplaar
(449), waarvan 65 met mollus-

ken, zijn nu in één deel gerepro-
duceerd. Een inleiding geeft een
beknopt overzicht van het leven
van Seba, van het verschijnsel
verzamelen en van de verzame-
ling van Seba. Hedendaagse bio-
logen hebben de afgebeelde
planten en dieren voor zover
mogelijk op naam gebracht. In
het Engels, Frans of Duits.

Przewodnik MUSZLE by R.
Wasowski. 336 pp. Ed.: Multico,
Warschau, Poand. ISBN 83-
7073-250-X. 2000.

This book: ‘The Shell Guide”
gives, following a general dis-
cussion of shell collecting and
various aspects of mollusc struc-
ture and habits short descriptions
of the mentioned species. 80% is
devoted to shells of marine gas-
tropods, the others to other class-
es and to terrestrial and fresh
water species. The photographs
are excellent. The book is large-
ly reviewed by Beata M.
Pokrysko in Folia Malacologica.
According to her opinion it is
not a good book: too many and
sometimes serious errors, no bi-
bliography, and apart of the
marine gastropods too few spe-
cies are mentioned to be of any
use for identification. The book
ends with an index of scientific
and Polish names.

Dit boek: “De Schelpengids” be-
vat na een algemeen deel over
schelpen verzamelen en ver-
schillende aspecten van de struc-
tuur en gewoonten van week-
dieren beschrijvingen en afbeel-
dingen van wereldwijd voorko-
mende schelpen. 80% is gewijd
aan mariene buikpotigen, de rest
aan andere klassen en ook land-
en zoetwatersoorten. Het boek is
uitvoerig besproken door Beata
M. Pokryski in Folia Malacolog-
ica. Naar haar oordeel is het
geen goed boek: te veel en soms

fatale fouten, geen literatuurop-
gave en buiten de mariene gas-
tropoden te weinig soorten om
van enige waarde te zijn voor
determinatie. Het boek sluit af
met een register van weten-
schappelijke en Poolse namen.

Katalog der Famlilie Costel-
lariidae Macdonald, 1869
(Gastropoda: Prosobranchia:
Muricoidea) by H. Turner. 17 x
24 cm, 100 pp, 22 b/w illustra-
tions. Ed.: ConchBooks, Hack-
enheim, Germany. ISBN 3-
925919-49-X. 2001. € 30.
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The first part of this catalogue
mentions alphabetically 32 gen-
era (recent and fossil) which
were placed in the family Cos-
tellariidae; every genus with the
type species and the present sta-
tus. The second part gives an
alphabetical list of about 1200
species (recent and fossil) with
the type locations and the pre-
sent status. In the third part are
the species which were original-
ly placed in a genus of the Cos-
tellariidae but later placed in an-
other family. The fourth part is a
bibliography with over 900
titles. The sources of the illustra-
tions, which are all from old
books, are mentioned at the end.

Het eerste deel van deze catalo-
gus vermeldt in alfabetische vol-
gorde 32 genera (recent en fos-
siel) die zijn geplaatst in de fa-
milie Costellariidae; ieder genus
met de typesoort en de tegen-
woordige status. Het tweede deel
is een alfabetische lijst van on-
geveer 1200 soorten (zowel re-
cent als fossiel) met de typelo-
catie en de tegenwoordige status.
In het derde deel zijn de soorten
opgenomen die oorspronkelijk in
een genus van de Costellariidae
zijn geplaatst maar later naar een
andere familie zijn overgebracht.
Het vierde deel is een literatuur-
opgave met meer dan 900 titels.
De herkomst van de afbeeldin-

gen, alle uit oude boeken, wordt
aan het slot vermeld.

Malacofauna Pliocenica Tos-
cana Vol. 3°. Muricoidea (fine)
Rafinesque, 1815 & Cancel-
laroidea Gray J.E., 1853 by C.
Chirli. 24 x 33 cn, 92 pp & 37
plates (b/w). Ed.: C. Chirli,
Firenze, Italy. No ISBN. 2002, €
55.
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This is the third volume about
the fossil malacofauna of Tosca-
na in Italy. The lay-out is the
same as in the former volumes.
The author gives for every spe-
cies: the scientific name with the
place where the species is nam-
ed, the literature in relation to
the species, the original shell
description, the author’s shell
description, the location, the
stratigraphic distribution and
remarks. Each species is illus-
trated by two or more very good
black-and-white photographs,
made by E. Ulivi; in total nearly
500 photographs are brought
together in 37 plates at the back
of the book. An index and a bib-
liography complete this book.

Dit is het derde deel over de fos-
siele malacofauna van Toscana,
Itali€. De opzet is gelijk aan die
van de vorige delen. De auteur
geeft van elke soort: de weten-
schappelijke naam met de plaats
waar de soort is benoemd, de li-
teratuur met betrekking tot de
soort, de oorspronkelijke be-
schrijving van de schelp, de be-
schrijving door de auteur, de
stratigrafische verspreiding en
opmerkingen. ledere soort is af-
gebeeld met twee of meer zeer
goede zwart-wit foto’s, gemaakt
door E. Ulivi; in totaal zijn bijna
500 foto’s bijeengebracht in 37
platen achterin het boek. Een re-
gister en een literatuuropgave
completeren het boek.



